



教牧關顧中心代禱信(110/11/03 · No.22)

親愛的牧長、同工、弟兄姊妹平安：

自從牧關中心成立以來，這兩年一直都記掛著要如何才能讓她發揮應有的功效，成為牧者同工及家庭實質的幫助。凡事起頭難，有時不免心急。但最近讀歷代志上，最末了的兩章，大衛臨終之前，對眾百姓和所羅門交代建殿的計畫和他的預備，給了我不少安慰和鼓勵。大衛在人方面，不僅預備各班祭司、利未人辦理神殿各樣的事物，還有靈巧的工匠、眾首領和百姓的同心幫助(代上 28:21)。事方面，有耶和華的手臨到大衛身上，讓他明白建造計畫的一切細節(NIV，代上 28:19)。在物方面，有大衛為神殿的盡力奉獻，並鼓勵眾人樂意將自己奉獻給神，於是眾領袖將代表自己的財物獻入耶和華殿的府庫，作為建殿之用，經上說，因為這些人誠心樂意獻給耶和華，眾人因此也歡喜(代上 29:5b-9)。大衛共作王四十年，積聚了建殿人事物的基本要件，所羅門即位後，至少動用了 153,000 個人力(代下 2:1-2)，花七年的工夫才建成。保羅說身體是上帝的殿，建造有形的上帝居所尚且如此，何況是建造無形的上帝居所一人呢？是急不得的。傳道人心靈建造及關顧輔導，有其挑戰與困難，我們亟需像大衛一樣，有神的引導和恩典，讓我們能明白建造的一切細節，有人、事、物的供應，讓牧關中心的服事可長可久。

感謝神，也謝謝大家的代禱，這學期修習專業實習的輔碩學生，都找到個案了，而且超過所求所想，多過同學們所需。只好向輔碩校友求助，尋求轉介，很令我感動的是有數位校友很快回應，校友們仍保持信神輔碩傳承，願意無償輔導或陪伴，當作他們對神、對教會的服事。除了專業實習，牧關原並未開放對一般弟兄姊妹提供協談的服務，只接受諮詢與轉介。但有些特殊或緊急個案的求助，是否要介入，介入到何程度，都是我們目前在思考的。牧關過去一個月(9/28-10/27)關顧輔導大約 41 人次。求神給同工、校友們出於信的愛心與見識，提供個案們合宜的服事。



牧關 10 月 18 日講座「躁症發作或熱心過火？」由蔡茂堂牧師線上主講，當天線上加上 YouTube 網路直播共 162 人觀看，討論熱烈。蔡牧師過去是以台大醫科第一名畢業，卻選擇當時冷門的精神醫學為其職志。後來才又獻身成為牧師。因此，在講座上半場對躁症的症狀、診斷、原因、機制、治療有相當精闢的解說。後半場，蔡牧師提到輕躁、聖經中的熱心、與熱狂(Fanatic)。熱狂是自己信念的絕對化，無法容忍異議者，甚或要將之攻擊摧毀。最後，他以馬太 11:28-30 作結，熱狂者皆勞苦擔重擔，唯有學習耶穌的柔和謙卑，才能得享安息。詳細內容可參閱信神 YouTube 網站 <https://www.youtube.com/channel/UCF9vWZm8ayB7Q1Yh2ZZiWdA>，或基督教今日報的報導 <https://cdn-news.org/news/28113>。

10/27 在美國讀諮商所的蔡樺欣校友在線上，為修習專業實習的同學和輔碩校友上了兩堂「線上諮商的相關議題」的課。共有 14 位參與。這次樺欣提供內容相當豐富，包括線上諮商的好處、潛在問題、諮商倫理、視訊會議注意事項、適用對象、個案資料的存放等等。其中還討論了網路安全等相關用語 (如 HIPPA Compliant) 及要求。

過去這個月牧關中心有幾件喜事，同工柔臻 10 月 16 日在台中忠孝路長老教會，與林柵昕弟兄舉行結婚感恩禮拜。牧關中心的輔導專員陳昭玲，通過台灣諮商心理師的高考資格認定。也很感謝神，讓勝利堂的徐瑾姊妹願意從 11 月 1 日起成為部分工時的行政秘書，我們希望借重她的行政經驗，建立起辦公室的行政體系。另有獎助學金今年得主輔碩一年級黃偉婷師母，學期間每周兩個早上會在牧關值班。我們所有的同工都非專職，因著徐瑾和瑋婷師母的加入，使週間上班時間，辦公室幾乎都能有人在。盼望未來牧關能有足夠財力，聘請全職同工。

原本昭玲並不想去參加心理師的高考，因為她認為自己學習是為要能有更好的服事，不是要用這個找工作的。她輔碩畢業之後，覺得自己在輔導專業上可再精進，所以又花數年時間，唸完暨大的諮商研究所。我鼓勵她去考，一方面是對自己這幾年學習的一個交代，二方面也是透過一個有公信力的考試，檢驗自己的學習結果。記得我在美國拿到臨床心理學博士學位時，我的靈性指引導師，也是心理治療師提醒我，「從今天起，你要使自己長成 (grow into) 一個臨床心理師。」拿到學位或證書，並不是學習的結束，而是自我學習的開始。但願我們每個人都能不斷地學習成長，成為一個越來越稱職的服事者。



牧關中心的修繕工程，在上週五 (10/29) 人工草皮鋪設後，終於告一段落。因是自己施工，雖不是很完美，但也差強人意了。從暑假開始除屋頂防漏工程發包外，室外 PVC 屋簷接雨水槽的裝置，和人工草皮的置換，感謝神一路引領，讓我們找到合適的物料，也訂購順利，可以自行完工。

牧關中心的財務狀況，九月份收入 20,000 元，支出 30,317 元，超支 10,317，累計結餘 244,795 元。謝謝大家的關心、代禱、與奉獻。

當大衛將建殿的工作交代給所羅門時，說：「你當剛強壯膽去行！不要懼怕，也不要驚惶。因為耶和華神就是我的神，與你同在；他必不撇下你，也不丟棄你，直到耶和華殿的工作都完畢了。」(代上 28:20) 願這話也成為我們建造神國棟梁者的鼓勵與安慰。彼此互勉！

您的同工

謝娜敏 敬上